

## ОБ АВТОРАХ

### Йиржи Пеликан —

депутат Европейского парламента от социалистической партии Италии. Главный редактор журнала "Листы", который издается в Риме на чешском языке. Он родился в Чехословакии в 1923 году. В 1939 году стал членом действовавшей тогда в подполье компартии. В 1940 году был арестован гестапо.

В период с 1948 по 1953 гг. Пеликан был депутатом Чехословацкого национального собрания (парламента), членом Комиссии ЦК по вопросам идеологии, членом нескольких парламентских комитетов. В 1953 году Пеликан становится генеральным секретарем Международного Союза студентов, а с 1955 по 1963 гг. — председателем этого союза.

В 1961 году он получил партийное взыскание в связи с расследованием деятельности так называемой "югославской группы" — группы, которая интересовалась югославскими реформами. С 1963 года Пеликан был генеральным директором Чехословацкого телевидения, которое сыграло огромную роль в подготовке реформ. В 1964 году был снова избран депутатом Чехословацкого национального собрания.

Весной 1968 года Пеликан становится председателем Комитета парламента по иностранным делам. После оккупации Чехословакии на состоявшемся на пражском заводе XIV съезде КПЧ Пеликан был избран членом Центрального Комитета. Позже, под давлением Москвы, был освобожден от должности генерального директора чехословацкого телевидения и послан на работу в посольство Чехословакии в Риме. 1 октября 1969 года Пеликан публично заявил о своем решении не возвращаться в Чехословакию.

### Рудольф Баро —

родился в 1935 году. Закончил философский факультет Берлинского университета имени Гумбольдта (ГДР). В период коллективизации работал агитатором, позже редактором нескольких журналов. В 1967 году Р. Баро был назначен администратором завода по производству резины. Находясь на этой работе, Баро по вечерам и выходным дням писал книгу "Альтернатива. К критике реально существующего социализма". Он писал ее в течение пяти лет. Книга Баро вышла в Западной Германии в 1977 году. После выхода книги в свет Баро был арестован и обвинен в шпионаже. В июне 1978 года его приговорили к восьми годам тюремного заключения.

В октябре 1979 года Баро был амнистирован, и ему было дано разрешение на выезд в Западную Германию.

### Петер Кенде —

родился в Будапеште в 1927 году. С 1947 по 1955 годы был редактором органа Венгерской рабочей партии Сабад Неп, поддерживал политическую линию Имре Надя.

С сотрудниками он сформировал группу сторонников реформ, за что в 1955 году был уволен с работы. После подавления революции 1956 года П. Кенде оставил родину и переехал во Францию, где занимается научной деятельностью.

### Адам Михник —

польский историк (родился в 1946 году). В студенческие годы Михник был одним из руководителей оппозиции студентов Варшавского университета. В 1965 году его арестовывают, а несколько позже исключают из университета. Через несколько лет Михнику удается поступить заочником на исторический факультет Познаньского университета. Интересно, что темой своей дипломной работы он выбрал "Избранные проблемы истории польской политической мысли в эмиграции в период 1864-1870 гг."

Книга "Церковь, левые, диалог" — первая книга А. Михника.

### Борис Шрагин —

родился в 1926 году в СССР, в 1949 году окончил философский факультет Московского университета, с 1966 года — кандидат философских наук, работал научным сотрудником Института истории искусств, из которого в 1968 году был уволен за свое участие в правозащитном движении, эмигрировал в США в 1974 году. Автор книги "Противостояние духа", редактор и один из авторов сборника "Самосознание", а также издатель и автор антологии "Политическая, социальная и религиозная мысль в русском самиздате".

### Зденек Млинарж —

родился в Чехословакии в 1930 году. В 1945 году вступил в партию. В период с 1950 по 1955 гг. учился в Московском университете имени Ломоносова на юридическом факультете. После окончания университета короткое время работал в Генеральной прокуратуре в Праге, потом в Академии наук ЧССР.

с 1956 по 1968 гг. работал научным сотрудником Института государства и права АН ЧССР. В шестидесятые годы был секретарем юридической комиссии при ЦК КПЧ. В 1968 году Млинарж был избран вначале секретарем ЦК, а позже членом Политбюро.

После оккупации Млинарж отказывается от всех занимаемых им партийных должностей (ноябрь 1968 года) и переходит на работу в энтомологическое отделение Национального музея в Праге. В 1970 г. был исключен из партии. Он был одним из первых, подписавших "Хартию-77".

В том же, 1977 году, Млинарж эмигрировал на Запад.